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Γνωριμία με τον Όσιο Σωφρόνιο τον Αθωνίτη 
στον Βόλο -Διάλεξη από τον Ηγούμενο του 
Έσσεξ Αρχιμ. Πέτρο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Με εξαιρετική επιτυχία συνεχίστηκε ο Γ΄ κύκλος των 
Αγιολογικών Διαλέξεων στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αγίου 
Νικολάου Βόλου, που είναι αφιερωμένες στους Νεοφανείς 
Αγίους της εποχής.

Η 4η Διάλεξη δόθηκε την Τρίτη 20/1, από τον Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής Τιμίου 
Προδρόμου Έσσεξ της Αγγλίας, Αρχιμανδρίτη Πέτρο και ήταν αφιερωμένη στον 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1130


Νεοφανή Όσιο Σωφρόνιο τον Αθωνίτη. Παρέστησαν ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος και πλήθος φιλάγιων Κληρικών και συμπολιτών, που 
κατέκλυσαν τον Μητροπολιτικό Ναό.

Την Σύναξη άνοιξε ο Προϊστάμενος του Ναού Αρχιμ. Επιφάνιος Οικονόμου, ο 
οποίος παρατήρησε ότι «τα κενά, που αφήνει στην ψυχή η προσήλωσή της στα 
γήινα και εφήμερα, έρχονται οι Άγιοι του καιρού μας να καλύψουν. Αποκαλύπτουν 
την γυμνότητα της σύγχρονης κοσμικότητας, το ατελές και ανιαρό της 
ανθρώπινης φύσης, όταν δεν γνωρίζει τον Θεό ή αρνείται την κοινωνία μαζί Του 
και τον ακόρεστο πόθο της να γνωρίσει την Αλήθεια και να βρει, επί τέλους, τον 
δρόμο προς την ολοκλήρωσή της. Κάποιοι από τους Αγίους αυτούς 
περιπλανήθηκαν πολύ στον κόσμο, μέχρι να βρουν τον Χριστό και να κάνουν το 
Ευαγγέλιο τρόπο ζωής… Ένας απ’ αυτούς είναι ο Όσιος Σωφρόνιος ο Αθωνίτης, 
ιδρυτής και κτήτωρ της Ιεράς Μονής του Τιμίου Προδρόμου στο Έσσεξ της 
Αγγλίας, που γεννήθηκε στην Μόσχα το 1896, ξεκίνησε την Μοναστική του ζωή 
στο Άγιον Όρος και έγινε ένας από τους χαρισματικότερους Μοναχούς του 20ού 
αιώνα».



Στην ομιλία του, με θέμα, «Το μυστήριο των οδών της σωτηρίας, κατά τον 
Όσιο Γέροντα Σωφρόνιο», ο Ηγούμενος του Έσσεξ παρατήρησε ότι «ο Χριστός 
έγινε το σημείο του Θεού στην ανθρωπότητα και αποκάλυψε την αλήθεια του Θεού 
στον κόσμο και οι Άγιοι είναι σημεία του Θεού για την γενιά τους, γίνονται τα 
στόματα του Θεού, που φανερώνουν στον κόσμο το μυστήριο των οδών της 
σωτηρίας… Η ζωή μας συνδέεται άμεσα με τους Αγίους, διότι όλοι μοιραζόμαστε 
την κοινή μας φύση, αγωνιζόμαστε, ως Χριστιανοί, να ζήσουμε αναμαρτήτως και 
το μεγάλο φως της ζωής μας είναι η μαρτυρία των Αγίων, είναι η ελπίδα των 
πιστών. Στα πρόσωπά τους επιβεβαιώνεται ότι το Ευαγγέλιο του Χριστού είναι η 
αλήθεια της οδού του Χριστού, που κατέρχεται στον Άδη, για να ανεβάσει τον 
άνθρωπο στον ουρανό. Οι Άγιοι αγαπούν με φλογερή αγάπη την οδό αυτή του 
Χριστού. Ο Άγιος Σωφρόνιος αγάπησε τον Χριστό σε σημείο να μισήσει μέσα του 
ό,τι μπορούσε ν’ αντιταχθεί αυτή την αγάπη».

Ο π. Πέτρος αναφέρθηκε διεξοδικά στην ζωή του Οσίου Σωφρονίου, όπου πάντα 
ήταν έντονη η μνήμη του θανάτου και η αναζήτηση της Αλήθειας, «η οποία τού 
αποκαλύφθηκε στο πρόσωπο του Χριστού μέσα στην άκτιστη Χάρη Του, γεγονός 
που σφράγισε ολοκληρωτικά την ζωή του. Έτσι κατανόησε ότι η εντολή της 
αγάπης δεν είναι αίσθημα, αλλά κοινωνία εν τη υπάρξει, δηλ. ο άνθρωπος, 
αγαπώντας τον Θεό, ενώνεται υπαρξιακά μαζί Του». Ακολούθως, αναφέρθηκε στην 
μοναχική αφιέρωση του Αγίου Σωφρονίου, που ξεκίνησε από το Άγιον Όρος, όπου 
συνδέθηκε καθοριστικά με τον μονάζοντα στην Μονή του Αγίου Παντελεήμονος 
Όσιο Σιλουανό τον Αθωνίτη. Στο Άγιον Όρος ασκήθηκε στην εμπειρία της νοεράς 
προσευχής και της διαρκούς μετανοίας και χειροτονήθηκε Διάκονος από τον 
Αρχιεπίσκοπο Αχρίδος, μετέπειτα Άγιο Νικόλαο Βελιμίροβιτς. Μετακινήθηκε στην 
Έρημο του Αγίου Όρους, στα Καρούλια, «όπου έζησε ως ουράνιος άνθρωπος και 
επίγειος άγγελος, σε απόλυτη φτώχεια και συνέλεξε μέσα του μεγάλο απόθεμα 
προσευχής». Έγινε Πνευματικός στην Μονή του Οσίου Παύλου και χειροτονήθηκε 
Ιερέας από τον Μητροπολίτη Μιλητουπόλεως Ιερόθεο.

Ο ομιλητής μίλησε για την μετάβαση του Οσίου Σωφρονίου στο Παρίσι, το 1947, 
για να εκδώσει τα κείμενα του Οσίου Σιλουανού, που αποτέλεσαν ένα κλασικό 
σύγγραμμα της ασκητικής γραμματείας, που επηρέασε και επηρεάζει πλήθος 
ανθρώπων σε όλο τον κόσμο. Εκεί πλαισιώθηκε από πολλούς νέους, με ασκητικό 
πόθο και μεταφυτεύθηκαν στην Αγγλία και το Έσσεξ, όπου ο Όσιος ίδρυσε την 
Μονή του Τιμίου Προδρόμου και έζησε οσιακώς έως την κοίμησή του το 1993. «Τα 
βιβλία και οι λόγοι του», σημείωσε ο π. Πέτρος, «προκαλούν μεγάλη αλλοίωση στις 
ψυχές των ανθρώπων… Το μεγαλύτερο θαύμα του ήταν ότι έφερε μέσα του την 
Θεϊκή ενέργεια του Λόγου του Θεού. Η ζωή και η διδασκαλία του είναι μαρτυρία 



ότι ο άνθρωπος μπορεί να αγιαστεί σ’ αυτή την ζωή και να ενώσει την καρδιά του 
με το Πνεύμα του Θεού… Τον κατείχε το μυστήριο της οδού του Χριστού, που είναι 
απαραίτητο για όλους μας…».

Ολοκληρώνοντας την ομιλία του, ο π. Πέτρος τόνισε ότι «η παρουσία των 
Αγίων μάς χαρίζεται από τον Θεό ως μεγάλη ελπίδα στην πνευματική μας 
ζωή. Οι Άγιοι είναι η απόδειξη ότι η οδός του Χριστού είναι η μόνη 
αληθινή οδός, που θεραπεύει, αγιάζει και χαρίζει στον άνθρωπο την 
τέλεια γνώση του Θεού».

Η Σύναξη έκλεισε με τον κατατακτήριο λόγο του Σεβ. Μητροπολίτου κ. Ιγνατίου, ο 
οποίος ευχαρίστησε τον Ηγούμενο της Μονής του Έσσεξ για την παρουσία του 
ανάμεσά μας και τον κόπο του μεγάλου ταξιδίου. Τον χαρακτήρισε «δωρεά του 
Θεού, που κλήθηκε να συνεχίζει την Παράδοση της Ορθοδοξίας στο Ηνωμένο 
Βασίλειο, ελκύοντας τους ανθρώπους, που μπολιάζονται στην Ορθοδοξία, χάρη 
στον Όσιο Σωφρόνιο».





Η 5η Αγιολογική Διάλεξη θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 12 Φεβρουαρίου, στις 
6.00μ.μ., στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Βόλου και θα είναι 
αφιερωμένη στον Νεοφανή Όσιο Χριστοφόρο τον «Παπουλάκο», για τον οποίο θα 
ομιλήσει ο Αρχιμ. Νεκτάριος Πέττας, Κληρικός της Ιεράς Μητροπόλεως Γόρτυνος 
& Μεγαλοπόλεως, Δρ του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων.





 




